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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Dina Raabjerg (KF) har den 2. maj 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 898 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 898: 

 

Er det ministerens hensigt, at borgerne omkring Kærshovedgård skal blive ved med 

at leve i utryghed og bekymring, som udrejsecenter Kærshovedgård skaber for lo-

kalbefolkningen, da det bliver ved med at vælte ud med sager fra udrejsecenter 

Kærshovedgård, hvor vi både har set fund af narko og våben i forbindelse med en 

ransagning, stedet er blevet vurderet som en mulig terrorredde af PET, opholds- og 

meldepligten bliver overtrådt gang på gang og senest har en beboer været skyldig i 

et trafikdrab grundet uacceptabel hensynsløs kørsel? 

 

Svar: 

 

Det skal være trygt at bo i Danmark og de pågældende hændelser, spørgeren hen-

viser til, er dybt uacceptable. Det er en stor udfordring for vores samfund, at der 

befinder sig udlændinge i Danmark, som ikke har ret til at være her, og som bryder 

regler og love med store konsekvenser til følge.  

 

Udlændingemyndighederne og regeringen arbejder benhårdt for at få udlændinge 

uden lovligt ophold til at rejse hjem. De har pligt til at udrejse, og de er uønskede i 

Danmark. Derfor er den eneste reelle løsning også, at de forlader landet. 

 

Vi arbejder naturligvis samtidig løbende på at styrke sikkerheden på Udrejsecenter 

Kærshovedgård og skabe tryghed i nærområdet inden for de mulige rammer. Jeg 

anerkender fuldt ud, at nærområdet løfter en stor opgave, hvorfor vi fra statens 

side har givet mulighed for, at naboerne omkring Udrejsecenter Kærshovedgård 

kan få en økonomisk kompensation. Vi har derudover sat penge af til lokale tryg-

hedsskabende initiativer for at give en håndsrækning til borgerne i nærområdet. 

Men jeg er også klar over, at det ikke løser alle problemerne. Vi vil i regeringen 

derfor fortsat have fokus på trygheden og sikkerheden på og omkring Udrejsecen-

ter Kærshovedgård. 

Offentligt
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